

## 核心提示

为进一步弘扬“五四”精神，周口市公安局城北分局组织全体公安民警、辅警参加义务献血活动，以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。这本是一次平常的献血活动，却因拄着拐杖坚持献血的综合室主任李卫琳的到来、拥有珍贵“熊猫血”的副大队长朱艳民的坚持、献血多达109次的辅警朱荣伶的奉献，让血站工作人人员为之动容。



等待献血



拄着拐杖来献血

# 一次义务献血 三段感人故事

□记者 陈永团 文/图

## 拄着拐杖来献血

5月4日上午，在周口市公安局城北分局院内，献血车上写有“撸袖献热血 并肩战疫情”“献出一份血 传递一份爱 温暖每颗心”的宣传标语格外醒目，民警们个个精神饱满、情绪高昂，认真地按规定程序填表、体检、化验，然后有序地排队登上采血车进行抽血。青年民警踊跃报名参加献血活动，积极奉献爱心；许多老同志也不甘落后，主动要求献血；城北分局局长朱成刚、政委苏国敏积极带头走上献血车。

此时，一名拄着拐杖的女民警要求“加塞”，其他民警纷纷“让路”。看到记者拍照采访，她用手挡着镜头一再表示不让采访。“大家都在义务献血，你们采访其他人吧。”女民警边说边在同事的帮助下艰难地走

上献血车。这名女民警名叫李卫琳，是城北分局综合室主任，十几天前，一次意外摔伤了右脚。听说分局今天开展无偿献血活动，她坚持让家人把她送到现场。简单体检后，血站工作人员遗憾地告诉她，由于伤情问题，她暂时不能参加此次献血活动。尽管她一再坚持要奉献爱心，但出于身体健康考虑，血站工作人员最终没有答应她。

“虽然这次没有献上血，但你的奉献精神已经深深感动大家，我代表分局民警给你送上一束花，祝你早日康复归队。”从朱成刚手中接过鲜花的一瞬间，李卫琳的眼圈泛了红，她表示，伤愈后她会第一时间去献血，把今天的遗憾补上。



朱成刚带头献血

## 再献珍贵“熊猫血”

作为一名多年的老党员，这不是朱艳民第一次献血。之前，他通过参加无偿献血，得知自己拥有被称为“熊猫血”的Rh阴性血。后来，只要知道有人需要Rh阴性血救治，在身体状况允许的情况下，朱艳民都会伸出援助之手。“我是一名公民，更是一名警察，义务献血是责任更是义务，如果允许就多抽点吧。”

对于朱艳民的情况，血站工作人员了如指掌，因为他是稀有血型，工作人员建议他不要经常献

血，当有特殊需要的时候再来献血。“我来都来了，多少抽一点吧。”在朱艳民的再三要求下，工作人员现场采取了他400毫升血液。据了解，Rh阴性血是一种非常稀有的血型，俗称“熊猫血”。在我国，拥有Rh阴性血的人仅占0.34%。朱艳民表示，作为一名光荣的人民警察，他有责任、有义务积极参与无偿献血活动，这既是公安民警践行忠诚为民和“五四”精神的重要体现，也有利于大家树立乐于助人、勇于奉献的良好社会风气。

“算上这一次，这已经是我第109次无偿献血了。”在义务献血现场，辅警朱荣伶的无偿献血次数之多让人感到惊讶。47岁的朱荣伶原来在新疆一家物业公司上班，2016年到城北分局社区大队当辅警。他第一次献血是2008年，那是新疆的一次全民献血活动，也就从那次献血后，他一发不可收。严格意义上来说，朱荣伶无偿奉献的是“机采血小板”，如果条件允许的情况下一个月可以献两次，每次献血小板时血站都是有记录可查的。有需要时，血站工作人员也会主动联系他，就在前不久，他刚刚献过一次血小板。“第109次献血不

是句号，如果有需要，我随时都会撸起袖子继续奉献爱心。”朱荣伶话语不多，却正能量满满。

献血结束后，为保障广大民警有充分体能继续投入工作，血站工作人员为每名献血民警安排了一份营养餐，并送上一束鲜花。民警们经过短暂休息，又回到各自的工作岗位。朱成刚表示，此次献血活动，他们用实际行动展现了新时代人民警察无私奉献的良好风尚，进一步弘扬了“五四”精神。义务献血传递的是一份爱心，更是一份责任，如果社会有需要，他们今后将继续参与献血活动，用爱心行善举，让警徽照民心。